



央视日前报道称，2014年1月初的MBA招生考试哈尔滨理工大学考点附近出现不止一个神秘“作弊电波”。北京一家名为智恒知艺术培训中心的考试培训机构涉嫌通过考前发放无线电作弊器材、考中传送考试答案等方式，组织部分考生在该考点作弊。对此，黑龙江省开始专案调查，停止该校MBA中心2015年招生组织工作。教育部12日表示，已派工作组开展督办查处工作，将取消作弊考生所有科目成绩，并视情况给予暂停参加各种国家教育考试1至3年的处理。

# 哈理工MBA招考作弊 以非法获取国家秘密罪立案

## 哈理工被查实“三宗罪”，暂停MBA2015年招生

### 处置 警方按非法获取国家秘密罪立案

12日，教育部表示目前已派工作组赴黑龙江督办查处工作，对此事涉及的教育系统机构和人员，一律依照有关规定严肃处理。

对作弊考生，教育部通报称，将按照《国家教育考试违规处理办法》严肃处理，取消本次考试所有科目成绩，并视情况给予暂停参加各种国家教育考试1至3年的处理，相关处分记入诚信

档案并通知考生所在单位，由考生所在单位视情节给予党纪政纪处分。构成犯罪的，由司法机关依法追究刑事责任。

另据人民网报道，黑龙江省招生考试委员会12日紧急召开发布会，表示开始专案调查，并停止哈尔滨理工大学MBA中心2015年招生组织工作。

黑龙江省公安厅国保总队副

队长郑晓光说，省公安厅已指示立即按照非法获取国家秘密罪立案侦查，同时正在组织相关力量开展侦破工作，依法严厉打击此类违法犯罪行为。

据介绍，今年的硕士研究生考试中，黑龙江省已查处违规考生223人，其中违纪27人，作弊196人(使用通信工具的123人)。

### 进展 哈理工被查实“三宗罪”

记者13日从黑龙江省招考部门获悉，相关工作组已于12日进驻哈尔滨理工大学，经连夜与相关人员谈话，初步确定该校在作弊事件中存在违规与社会机构发生业务联系、违规到外地确认考生资格、存在监管漏洞等三项违规行为。

黑龙江省招生考试委员会办公室主任姜广福表示，经初步调查，可以确认哈尔滨理工大学在MBA作弊事件中存在三项违规行为：一是学校违规与社会机构发生业务联系，违规招生；二是按照国家规定，研究生考试考生资格认证应由考生本人持有效证件到报名点确认，但哈理工违规派工作人员到北京智恒知艺术培训中心现场为考生确认资格；三是学校在考试过程中存在监管漏洞。

### 回应 哈理工：MBA中心主任停职

12日，黑龙江省教育考试部门发布会上，哈理工副校长赵洪表示，该校确有违规行为，包括该校MBA中心违规与北京智恒知艺术培训中心合作从事

招生活动，并派教师去北京现场确认考生资格，考场未严格执行相关监考规定等。学校已决定对相关责任人MBA中心主任、研究生学院常务副

院长停职检查，其他问题正在调查之中。赵洪说，学校对此次事件负有管理责任，目前我们将配合协助上级工作组进驻调查。

### 招生猫腻

### “若分数太低可找关系提分”

今年1月4日、5日，全国有172万名考生参加了硕士研究生招生考试，这其中包括工商管理硕士(MBA)入学考试。而开考一个多小时后，在哈尔滨理工大学考场，记者捕捉到了神秘电波。证实了此前记者长达几个月对MBA考试“包过”疑云的追踪调查。

### 十几家机构承诺九成通过率

就在4个月前，一些培训机构纷纷打出MBA考试保证通过的广告，报出4.8万元的高价。记者拨通了十几家培训机构的联系电话，对方均承诺通过率90%。记者在哈尔滨中研启航培训中心，发现了一份写着“机要文件，严禁外泄”字样的材料。

### 作弊设备开机时间事先约定

中研启航公司负责招生的主管表示，承诺“包过”的秘密，就是利用无线电器材作弊报答案。只要考生过安检的时候，接收装置不开机，安检设备就探测不到无线电信号。而什么时候开机，则是事先约定，里应外合。而万一主观题的分数太低，导致整体分数不够，培训机构还有保底措施：找关系提分。

### “大学老师”现场办理报名

北京一家名为智恒知艺术培训中心的考试培训机构，声称与哈理工合作。进入研究生考试报名环节时，本应该在哈理工进行的现场报名，挪到了智恒知这家培训机构里进行，3名自称是哈理工MBA中心的老师出现在现场。而最终的结果是这家机构的学员都拿到了MBA的准考证。

### 作弊教程

### 作弊器男粘腰部女贴上半身

报名通过后，培训机构对学员开展考前培训，发给学员无线耳机使用说明，并详细讲解使用方法。工作人员反复叮嘱学员们，身上的器材也要正确捆绑。如果进考场前，设备出了故障，培训机构还能提供备用设备。

### 作弊器放置须躲避接触式检查

为了躲避可能出现的身体接触式检查，器材所粘贴的位置很重要。男生一般都放置在腰部系皮带的位置，而女生贴在上半身。在考试过程中，万一监考人员拿探测器随机检查，学员还要熟练掌握开关机的使用技巧。**念答案关键词破解“梅花卷”**

目前研究生考试都采用“梅花卷”

的形式来防止作弊：考场里每一个相邻的考生拿到的试卷，考题顺序完全不同，选项顺序也不相同。对此，工作人员提醒考生，开考后先浏览试题，尽量记住每道题的位置。随后，播报答案时，每一道题都会先念一遍题目的关键词，然后再念正确答案的关键词。**考前“秘训”鼓励大胆使用设备**

开考前一天，培训机构再次进行培

训，随后将作弊器分发给考生。有学员询问，万一被流动监考抓住怎么办时，为了让学员放心大胆使用作弊设备，工作人员表示，如此作弊并不违法，最坏的结果就是今年考不上了。而校方也是希望这些学员考过的，不会跟考生过不去。

技术人员称，作弊所用的频段混在广播和电视的信号中，具有很强的迷惑性。**据新华社、《新京报》**

**郑州益圣  
气管炎哮喘医院**  
**0371-88888190**  
院址：紫荆山路与东大街向西300米(福华大厦)  
(豫)中医广【2013】第04-19-051号

## 郑州阳光男科医院

### 诊疗科目

泌尿外科专业  
普通外科专业  
中医内科专业等

(豫)医广【2013】第04-25-180号

地址：郑州市华山路108号  
联系电话：0371-67033333